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C R N A   G O R A
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA
I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA



Saopštenje za javnost

URUČENE POVELJA  TRANSPARETNOST INCIJATIVA 2020

Danas  u Baru  na petom  sastanku Inicijative 2020, koju čine nezavisna regulatorna tijela iz oblasti slobodnog pristupa informacijama zemalja  Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Srbije, Sjeverne Makedonije ,  Kosova i Crne Gore dodijeljene su Povelje TRANSPARENTNOST za  utemeljenje , razvoj i unapredjenje  rada Incijative-promociju slobodnog pristupa informacijama i afirmaciju kulture i zaštite ličnih podataka.
               Povelje su uručene gospođi Mojci Polesnik  bivšoj Povjernici  za informiranje Republike Slovenije gospodinu Zoranu Pičuljanu  ex Povjereniku za informiranje Republike Hrvatske i  gospodinu Muhamedu Gjokaju  članu Savjeta  Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama.
Kako je na uručenju istaknuto , laureati  su svojim profesionalizmom , idejama i proaktivnošću , dali značajan doprinos snaženju kako kulture  slobodnom prstupu  informacijama kao temeljnog ljudskog prava , tako i   prepoznatljivosti  Incijative 2020 koja podstiče kontinuirano snaženje komparativnih praksi ,  afirmaciju međunarodnih standarda i evropskih vrijednosti , transparentnosti rada javnih organa vlasti.
Povelje  laueratima , uručili su  mr Željko Rutović  predsjednik Savjeta  Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama i mr Dušan Raičević predsjednik Opštine Bar.
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