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C R N A   G O R A
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA
I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA




Inicijativa 2020, Sutomore, od 01.- 03. Oktobra 2024.

Sesija o Slobodnom pristupu informacijama zemalja Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Srbije, Sjeverne Makedonije, Kosova i Crne Gore

 U organizaciji Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, u Sutomoru,  od 1. do 3. oktobra 2024. godine, održaće se peti sastanak Inicijative 2020, koju čine nezavisna regulatorna tijela iz oblasti slobodnog pristupa informacijama zemalja  Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Srbije, Sjeverne Makedonije, Kosova i Crne Gore.
Ovogodišnja tema sastanka je  Afirmacija prava na Slobodan pristup informacijama – preovladavajući javni uticaj međunarodnih standarda i prakse na odluke nezavisnih tijela – princip supermacije.
Tokom rada Inicijative biće promovisan Zbornik “Slobodan pristup informacijama, komparativana praksa Incijative 2020 “, čiji je izdavač Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama. U ime izdavača o zborniku će govoriti Predsjednik Savjeta mr Željko Rutović, odgovorni urednik Zbornika Biljana Božić, rukovodilac Odsjeka za slobodan pristup infomacijama i Zoran Pičuljan, ex Povjerenik za informiranje Republike Hrvatske.
Zaslužnim pojedincima biće uručene Povelje Incijative 2020, za  utemeljenje, razvoj i unapredjenje  rada Incijative - promociju slobodnog pristupa informacijama i afirmaciju kulture i zaštite ličnih podataka.
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